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ZP-2/2024, ogłoszenie nr  2024/BZP 00496183/01 z dnia 12.09.2024 r.              Pobiedziska, 16.09.2024 r. 

 
 
 

WYJAŚNIENIA DO TREŚCI SWZ/OPZ/IPU 
 

Dotyczy postępowania: ZP-2/2024 „Dostawa samochodu dostawczego, fabrycznie nowego wraz z 
zabudową na potrzeby Zakładu Komunalnego w Pobiedziskach Sp. z o.o. w formie leasingu 
operacyjnego”. 

 
 

Szanowni Państwo,  
Zamawiający, działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych, udostępnia na 
stronie internetowej postępowania treść zapytań z dnia 13.09.2024  roku wraz z wyjaśnieniami. 
 
 
1. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła 
oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 200 zł netto. Opłata 
ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą 
Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę 
mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest 
częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmienność warunków przez cały okres trwania Umowy. 
 
 ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie. Należy jednak uwzględnić opłatę tą w formularzu 
ofertowym, doliczając ją jednocześnie do sumy wartości przedmiotu leasingu.  
  
2. Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek 
lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy leasingu po jej 
rozwiązaniu, koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty należności 
przeterminowanych, koszty monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w dokonywaniu płatności 
poszczególnych faktur, koszty monitu, gdy Zamawiający nie przekaże Leasingodawcy informacji o 
wznowieniu polisy w terminie określonym w OWUL, koszt opłaty, gdy Zamawiający nie dostarczy polisy 
w terminie określonym w OWUL, koszt wydania wtórnika dowodu rejestracyjnego, koszt opłaty za 
obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez Leasingodawcę, gdy Zamawiający nie prześle w terminie kopii 
umowy ubezpieczenia lub polisy ubezpieczenia, koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. opłaty mogą 
wystąpić w trakcie trwania Umowy leasingu, ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez Zamawiającego 
dodatkowych czynności, dlatego Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty. 
 
ODPOWIEDŹ: 
Zamawiający wyraża zgodę na pokrycie w/w kosztów w przyrzeczonej umowie.  
 
3. Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt opłaty za rejestrację. Zamawiający będzie 
zobowiązany do jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy 
leasingu przez Wykonawcę – Finansującego. Założenie to jest zgodne z kodeksowym ujęciem umowy 
leasingu, zgodnie z którym wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem 
leasingowanego dobra, ponosi korzystający. 
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ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie. Należy jednak uwzględnić opłatę tą w formularzu 
ofertowym, doliczając ją jednocześnie do sumy wartości przedmiotu leasingu.  
 
4. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał: 
 
a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko 
Finansującym, 
b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu 
leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający potwierdza taki scenariusz działań i współpracy między Zamawiającym, Leasingodawcą 
oraz Dostawcą – z tym jednak zastrzeżeniem, że rozliczenia finansowe oraz ewentualne obciążenie 
karami umownymi będzie zawsze prowadzone z Wykonawcą.  
 
W tym zakresie wprowadzono stosowne modyfikacje do załącznika nr 3 do SWZ. 
 
 
5. Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest 
zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z 
dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które umożliwią 
przeprowadzenie takich czynności: 
- bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2023; 
- bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec II kwartału 2024 zamiennie sprawozdanie wg. 
wzoru F01 za II kwartał 2024. 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający informuje, że wskazane dokumenty zostały przekazane.  
 
6. Z uwagi na fakt, iż Umowa Finansującego jest nieedytowalna proszę o możliwość podpisania 
aneksu/dodatkowych postanowień umownych w terminie podpisania Umowy leasingu na wzorze 
Finansującego, w którym zostaną zawarte ogólne warunki umowy Zamawiającego. Jest to standardowe 
rozwiązanie praktykowane przez podmioty publiczne. Ogólne warunki przyszłej umowy będą mieć 
pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku 
ewentualnej sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania. 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie. 
 
7. Z uwagi na fakt, że ubezpieczenie Sprzętu zgodnie z SWZ leży po stronie Zamawiającego, proszę o 
potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami ubezpieczeniowymi rok rocznie 
w wysokości 200 zł netto. 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie. Należy jednak uwzględnić opłatę tą w formularzu 
ofertowym, doliczając ją jednocześnie do sumy wartości przedmiotu leasingu.  
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8. Wnosimy o odstąpienie od potrącania kwoty z wynagrodzenia należnego wykonawcy oraz 
dopuszczenie jego zapłaty na podstawie stosownego dokumentu księgowego. Potrącanie kwot kar z 
wynagrodzenia należnego Finansującemu może spowodować problemy z rozliczaniem kwoty leasingu. 
Zwracamy również przy tym uwagę, iż zgodnie z Kodeksem Cywilny, aby umowa mogła być umową 
leasingu, Korzystający zobowiązany jest zapłacić finansującemu w uzgodnionych ratach wynagrodzenie 
pieniężne, równe co najmniej cenie lub wynagrodzeniu z tytułu nabycia rzeczy przez finansującego. 
Potrącanie kar z wynagrodzenia może spowodować niezachowanie tego warunku. 
 
ODPOWIEDŹ:  
 
Zamawiający wyraża zgodę na takie rozwiązanie za wyjątkiem kar za nieterminowe dostarczenie 
przedmiotu leasingu lub inne zaniedbania ze strony podmiotu finansującego np. błędne przygotowanie 
dokumentacji umowy leasingu powodujące problemy z rejestracją pojazdu.  
 
9. Czy Zamawiający dopuszcza dostawę pojazdu o szerokości przestrzeni ładunkowej 1750 mm, a w 
minimalnym miejscu (na podłodze między nadkolami ) 1350 mm W/w wymiar uwzględnia adaptację 
ścian bocznych i jest mierzony BEZ zabudowy typu Regał. 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający informuje, że jeśli chodzi o przestrzeń ładunkową, to tak dopuszcza się szerokość pojazdu 
1750mm. 
 
W tym zakresie wprowadzono stosowne modyfikacje do załącznika nr 2 do OPZ. 
 
10. Czy Zamawiający dopuszcza dostawę pojazdu o wysokości 1800 mm ? 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zamawiający informuje, że jeśli chodzi o wysokość pojazdu (od nadwozia do dachu) to zamawiający nie 
wyraża zgody na takie rozwiązanie. 
 
11. Czy Zabudowa typu Regał ma być na pełnej długości przestrzeni ładunkowej od ściany grodziowej do 
drzwi? 
 
ODPOWIEDŹ:  
Tak, zamawiający informuje, że zabudowa ma być na całej długości ściany – od ściany grodziowej do 
drzwi.  
 
12. Proszę o sprecyzowanie wymiarów Zabudowy typu regał. Czy jest szansa na Szkic ? 
 
ODPOWIEDŹ:  
Zabudowa wraz z regałami na narzędzia po jednej stronie (strona lewa – za kierowcą, regał otwarty 
wysoki, szerokość półki 40 cm., wysokość półki: 50 cm); pierwsza półka od dołu na wysokości 30 cm., 
głębokość 40 cm, zabudowa na całej wysokości, prawa strona wolna od regałów. 

 

*Zał. nr 2. (OPZ) oraz zał. nr 3 (IPU)  został odpowiednio zmieniony. 

http://www.zk-pobiedziska.pl/

		2024-09-16T12:19:03+0200




